

“家门口”的暑托班——

“暑”不尽的欢乐,承包孩子一整个假期



志愿者老师正在给孩子上课

田家庵法院 法在身边

法院邀你来当解铃人

田家庵区法院
向社会公开招募特邀调解员

本报讯(记者 廖凌云)不用上法庭,矛盾就能快速化解,还省去了诉讼费用,如今,纠纷当事人接受“诉前调解”已成为常态。为了满足人民群众多元、高效、便捷解决矛盾纠纷的需求,7月10日,田家庵区矛盾纠纷调处化解中心、田家庵区人民法院发布公告,面向全市招募特邀调解员。

什么是特邀调解员?特邀调解员具体做些什么呢?田家庵区人民法院相关负责人介绍说,特邀调解员是经田家庵区矛盾纠纷调处化解中心、田家庵区人民法院公开招募、选聘的,接受人民法院立案前委派或者立案后委托,依法对当事人之间的纠纷进行调解,促使当事人在平等协商基础上达成调解协议、解决纠纷的人员。此次招募,报名人员可以是为民代言的人大代表、退休不退色的老党员,也可以是热心公益的人民群众,只要热心调解,有着为人民服务的热忱,都可以加入特邀调解员队伍,为建设平安淮南、法治淮南贡献力量。

据了解,特邀调解员是非驻院调解员,可利用人民法院调解平台等在线平台开展线上调解,也可选择各方均认可的地点进行线下调解,田家庵区人民法院为特邀调解员开展工作提供必要的临时办公场所。特邀调解员需主持调解过程,制作调解协议或调解笔录,拟定调解协议书,指导当事人填写各类法律文书并向其释明该文书的效力等。

据悉,此次报名时间为7月10日—23日,采取现场报名和网上报名两种方式。

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)“我们夫妻俩是双职工,每年一到寒暑假就很头疼孩子的托管问题,因为孩子还在上小学,让他独自一人在家我们不放心,送到爷爷奶奶那里又怕他不好好写作业。如今,社区开办了免费的暑期托管班,孩子写作业有人辅导不说,还能学到许多特色课程,真是解决了我们的后顾之忧。”7月10日上午,送完孩子正准备上班的李女士高兴地对淮河早报、淮南网记者说道。

当日上午,淮河早报、淮南网记者在淮南高新区三和镇弘湖社区新时代文明实践站开办的暑托班里看到,两名志愿者老师正在给班上的15名儿童上硬笔书法课。“老师老师,这个字我不会写。”班上有些年龄较小的孩子还没有掌握正确的握笔姿势和简单的笔画书写,志愿者老师就手把手地一遍遍教授,直到孩子会写为止。“今年是我第二次来社区参加托管班志愿服务,我觉得这样的活动很有意义,而且也能为家乡做些力所能及的事情。”家住广弘城小区的志

者平圣永是一名准大二学生,在学校担任青年志愿者协会干事一职,其每年暑假回到家乡都积极参与社区组织的志愿活动。

“为了满足辖区家长需求,解决小学生假期‘看护难’问题,社区新时代文明实践站于7月3日正式启动了暑期托管服务,这也是我们实践站第二次开办这样免费的暑托班。”采访中,弘湖社区新时代文明实践站的工作人员告诉淮河早报、淮南网记者,该站择优招募了多名优秀的大学生志愿者,并对他们进行岗前培训,为孩子们提供创意美术、益智乐高、硬笔书法、暑期课业辅导等丰富多彩的托管内容,得到了家长们的一致好评。暑托班的时间从周一至周三,每天上午分别是书法、美术、乐高课程,下午则是作业辅导。整个暑托服务从7月3日持续到8月25日,让孩子们既能学到更多的课外知识,也能巩固课内所学,度过一个丰富多彩的暑假。

“夏季风暴”来袭

严查交通运输市场突出违法违规行为

本报讯(记者 王伟 通讯员 赵春燕)为进一步净化交通运输市场环境,切实保障人民群众生命财产安全,7月10日,市交通执法支队启动道路货物运输行业专项整治暨整治交通运输市场突出违法违规行为“夏季风暴”行动。

“夏季风暴”行动以整治交通运输市场突出违法违规行为为主线,以整治道路货物运输行业为重点,按照科技助力、精准排查、从严惩处、协同联动的基本思路,依法严厉查处非法营运、超限超载运输、货运车辆非法改装、违法违规危险货物运输及客运车辆、出租汽车、水上交通、涉路安全、公路水运工程质量安全、机动车维修、机动车驾驶员培训等十三个方面的突出违法违规行为。

“夏季风暴”行动自7月10日开始至8月30日结束。行动期间,市交通执法支队将持续开展常态化联合执法,聚焦“两客一危”车辆、超限超载货车、出租汽车等重点车辆,围绕重点路段、重点区域、重点部位,在“双薄”时段主动对接交警部门定期开展联合执法行动。同时,积极配合公安交警、城管等部门做好城区低速三、四轮车交通安全整治联合执法行动。继续强化区域执法联动,组织各执法大队联合毗邻市直属交通执法大队和县区执法大队、高速路政大队,联合开展巡查、巡航和专项整治行动。

“夏季风暴”行动分为宣传发动、集中行动、总结提升三个阶段。市交通执法支队将有效运用科技手

段,对出租汽车、货车超限超载运输、货源单位超限超载装载货物等违法违规行为实施精准执法。积极排查研判涉黑涉恶线索,定期梳理分析群众举报的线索,深入推进常态化扫黑除恶斗争。行动期间,市交通执法支队将邀请媒体记者参加行动,分类开展系列报道,向全社会宣传“夏季风暴”行动。同时,针对未取得许可擅自从事交通运输经营活动的、当事人出现2次及以上违法违规行为的、被媒体曝光和群众举报投诉并造成恶劣影响的、拒绝或逃避执法监管或暴力抗法、冲卡的违法违规行为,通过交通运输违法行为曝光台予以曝光。

为树牢执法为民理念,市交通执法支队结合此次专项整治行动,聚焦“六类”问题,坚持把自查自纠和开门整治贯穿始终,并对“12345”“12328”工单、网站留言、来信来电等投诉举报件及“8212328交通失物找寻处”和“8312328交通司乘纠纷调解处”受理的乘客投诉举报,坚持一事一办理,即报即查、即接即办,及时反馈办理结果,有效化解各类矛盾纠纷,坚决避免矛盾积累。

在下一步集中整治阶段,市交通执法支队将坚持把人民群众满意度作为检验专项整治行动成效的标准,压紧压实执法监管责任,突出重点路段、重点区域、重点部位,严厉打击交通运输市场突出违法违规行为,巩固今年以来开展的专项整治成果,为交通运输高质量发展提供坚强执法保障。